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Na poziv Ujedinjenih Nacija, ministarka rada i socijalnog staranja je sa članovima delegacije 

prisustvovala prvoj radnoj sedmici 62. zasijedanja Komisije UN-a za društveni razvoj u Njujorku, 

na kojoj se raspravljalo o prioritetnim temama država članicama u oblasti društvenog razvoja i 

socijalnih politika.  

 

Prioritetna tema diskusije na Komisiji za društveni razvoj bila je „Njegovanje društvenog razvoja i 

socijalne pravde kroz socijalne politike za ubrzanje napretka implementacije Agende 2030 za 

Održivi razvoj i za postizanje sveobuhvatnog cilja iskorjenjivanja siromaštva“. 

 

Na multilateralnom ministarskom forumu koji je okupio visoke zvaničnike i ministre iz oblasti 

socijalnog staranja, uključujući predstavnike agencija, mehanizama i programa Ujedinjenih 

Nacija, delegacija Crne Gore je istakla posvećenost i doslijednost Vlade Crne Gore u oblasti 

unapređenja ljudskih sloboda i prava sa posebnim osvrtom na socio-društevni razvoj zajednice, 

zapošljavanje, socijalnu i dječju zaštitu, osnaživanje žena, osoba sa invaliditetom i ostalih ranjivih 

kategorija društva.  

 

Ministarka rada i socijalnog staranja je prenijela odlučnost i posvećenost Vlade Crne Gore da 

nastavi da radi na promociji jednakosti i nediskriminaciji, inkluziji i politikama jednakih mogućnosti 

u svim sferama društva, sa fokusom na zapošljavanje, socijalnu i dječju zaštitu, osnaživanje 

ranjivih kategorija društva, smanjenje siromaštva i uključivanje mladih u kreiranju politika i mjera.  

 

Delagacija Crne Gore je u svom izlaganju na ministarskom forumu predstavlila postignute 

rezultate, buduće mjere i politike, strateške i zakonodavne okvire koje će se definisati u cilju 

ostvarenja prethodno navedenih ciljeva ali i da Crna Gora kao posvećena članica UN-a, aktivno 

radi na ostvarivanju globalnih ciljeva održivog razvoja. Uticaj pandemije COVID-19 naglasio je 

značaj socijalne zaštite u cilju smanjenja stope siromaštva. Crna Gora je pokrenula značajne 

reforme u oblastima materijalnih davanja, usluga socijalne i dečje zaštite i penzija. Ove reforme 

uključuju proširenje dečjih naknada na svu djecu do 18 godina, povećanje sredstava za 

finansijsku pomoć siromašnima i ugroženima, te primjenu višestrukih povećanja minimalne 

zarade i penzije. 

Crna Gora je započela put sveobuhvatnih sistemskih reformi, sa fokusom na poboljšanje 

dostupnosti i kvaliteta socijalne i dečje zaštite, dok posebnu pažnju posvećuje digitalizaciji i 

uvođenju novih softverskih sistema svih usluga. 



 

Tokom svog boravka u Njujorku ministarka se sastala sa g-đom Ivanom Živković, zamjenicom 

glavnog administratora UNDP-a i regionalnom direktoricom Biroa za Evropu, prilikom čega je 

istakla dugogodišnju, uspješnu i produktivnu saradnju koju Ministarstvo ostvaruje s Kancelarijom 

UNDP-a u Crnoj Gori, kroz više značajnih projekata.  Ministarka Nišić je naročito akcentovala 

aspekt digitalizacije, i tom smislu, naglasila da je projekat „E-socijala“, koji Vlada implementira 

zajedno s Kancelarijom UNDP-a veoma dobro osmišljen i da će u narednom periodu dati vidljive 

rezultate. Digitalizacijom tj. modernim elektronskim pristupom cjelokupnog sistema rada, 

zapošljavanja, ali socijalne i dječje zaštite spriječiće se zloupotreba određenih prava. Živković je 

ukazala na komplementarnost programa EU s UNDP projektima, da se dokumenti Agende 2030 

i evropska pravna tekovina poklapaju u 70% definisanih ciljeva. Tu podudarnost treba iskoristiti i 

sinergisati u korist implementacije ciljeva socijalne politike u Crnoj Gori. 

 

Pored zasjedanjima 62. Komisije za društveni razvoj, ministarskom forumu, delegacija je 

prisustvovala i događaju koji je organizovala Finska u susret Socijalnom Samitu UN-a 2025 

„Ekonomija blagostanja i brige” na kojoj su učestvovali predstavnici Instituta UN-a za istraživanje 

za društveni razvoj, g-đa Kaisa Juuso, ministarka za socijalna pitanja i zdravlje Finske, g-đa 

Lariba Zuveira Abudu, ministarka za rad, djecu i socijalnu zaštitu Gane, Dr Nadin Gasman, 

predsjednica Nacionalnog instituta za žene Meksika, Dr Džemima Njuki, šef odjeljenja za 

ekonomsko osnaživanje, UN Women.  

 

Ekonomija brige i Ekonomija blagostanja su analitički i politički pristupi koji nam pomažu da 

razumijemo uzajamnu prirodu politika blagostanja i ekonomije. Važni ciljevi kao što su ljudska 

prava, razvoj u ranom djetinjstvu, osnaživanje žena i djevojčica, inkluzija, učešće u radnoj snazi, 

ekonomska produktivnost i održivi razvoj su međusobno povezani i kritični za otpornost i 

stabilnost privreda širom sveta. Govornici su prenijeli svoja iskustva i nacionalna rešenja o 

promociji ekonomije brige i blagostanja. Takođe, istakli su da bismo dalje napredovali u 

ekonomskom razvoju i ljudskim pravima, možemo ulagati u zdrave društvene i tehničke inovacije 

kao što su roditeljsko odsustvo, profesionalna njega djece, lako pristupačne zalihe vode i energije, 

javnih radova i sl. što omogućava licima bez obzira na pol da kreativno i produktivno doprinose 

tržišta rada, preduzeća i političko vođstvo. 

 

 

 

 

 

 


